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09 de Novembro de 2010, 14:30 

ACTA NÚMERO 56 

 
Presenças: António José Seguro (PS), Telmo Correia (CDS-PP), Duarte Cordeiro (PS), Eurídice 
Pereira (PS), Glória Araújo (PS), Hortense Martins (PS), Jorge Seguro Sanches (PS), José Ribeiro 
(PS), João Galamba (PS), Odete João (PS), Teresa Venda (PS), Acácio Pinto (PS), Afonso Candal 
(PS), Horácio Antunes (PS), Miguel Laranjeiro (PS), Rita Miguel (PS), António Almeida Henriques 
(PSD), Carlos São Martinho (PSD), Celeste Amaro (PSD), Emídio Guerreiro (PSD), Nuno 
Encarnação (PSD), Nuno Reis (PSD), Pedro Saraiva (PSD), Isabel Sequeira (PSD), Helder Amaral 
(CDS-PP), Raul de Almeida (CDS-PP), Pedro Filipe Soares (BE), Agostinho Lopes (PCP), João 
Ramos (PCP) e Heloísa Apolónia (PEV). 
 
Faltas: José Eduardo Martins (PSD). 
 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

Ordem do dia: 

 

14h30 

 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
2. Apreciação e votação da acta da reunião anterior (4 de Novembro) 
 
3. Comunicações do Presidente 
 
4. COM (2010) 473: Proposta de Regulamento do Parlamento Europeu e do Conselho sobre 

a comercialização e utilização de precursores de explosivos 
 

 Apreciação e votação do Parecer 
Relator: Deputado Telmo Correia (CDS-PP) 
 

5. COM (2010) 496: Relatório da Comissão ao Parlamento Europeu e ao Conselho sobre a 
oportunidade e a viabilidade da apresentação de uma proposta legislativa no sentido de 
permitir à AESA a cobrança de taxas (2006-2009) 

 

 Apreciação e votação do Parecer 
Relator: Deputado Horácio Antunes (PS) 

 
6. COM (2010) 507: Proposta de Directiva do Parlamento Europeu e do Conselho relativa à 

aproximação das legislações dos Estados-Membros respeitantes às unidades de medida 
(codificação) 

 

 Apreciação e votação do Parecer 
Relator: Deputado Pedro Saraiva (PSD) 
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7. COM (2010) 525: Proposta de Regulamento relativo a medidas de execução para corrigir 
os desequilíbrios macroeconómicos excessivos na área do euro 

 

 Apreciação e votação do Parecer 
Relator: Deputado Nuno Reis (PSD) 

 
8. COM (2010) 527: Proposta de Regulamento relativo à prevenção e correcção dos 

desequilíbrios macroeconómicos 
 

 Apreciação e votação do Parecer 
Relatora: Deputada Isabel Sequeira (PSD) 

 
9. Outros Assuntos 
 
10. Datas da próxima reunião 

 

15h30 
 
11. Audição do Ministério da Economia, da Inovação e do Desenvolvimento no âmbito da 

apreciação, na especialidade, da Proposta de Orçamento do Estado para 2011 
 
_____________________________________________________________________________ 
 
14h30 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 

A Proposta de Ordem do Dia foi submetida a votação e aprovada por unanimidade, tendo-se 

registado a ausência dos Grupos Parlamentares do CDS-PP, do BE e do PCP. 

 

2. Apreciação e votação da acta da reunião anterior (4 de Novembro) 
 
A acta n.º 55 foi votada e aprovada por unanimidade, registando-se a ausência dos Grupos 
Parlamentares do CDS-PP, do BE e do PCP. 
 
3. Comunicações do Presidente 
 
Nada a registar. 
 
4. COM (2010) 473: Proposta de Regulamento do Parlamento Europeu e do Conselho 

sobre a comercialização e utilização de precursores de explosivos 
 

O Senhor Deputado Telmo Correia (CDS-PP) apresentou o parecer referente à iniciativa 
europeia supra-referida. Não se registando intervenções no período de debate, o parecer foi 
submetido a votação, tendo sido aprovado por unanimidade, com ausência dos 
representantes dos Grupos Parlamentares do BE e do PCP. No final o Senhor Presidente 
felicitou o Relator pelo seu trabalho. 
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5. COM (2010) 496: Relatório da Comissão ao Parlamento Europeu e ao Conselho sobre a 
oportunidade e a viabilidade da apresentação de uma proposta legislativa no sentido de 
permitir à AESA a cobrança de taxas (2006-2009) 

 
O Senhor Deputado Horácio Antunes (PS) apresentou o parecer referente à iniciativa europeia 
supra-referida. Não se registando intervenções no período de debate, o parecer foi submetido 
a votação, tendo sido aprovado por unanimidade, com ausência dos representantes dos 
Grupos Parlamentares do CDS-PP, do BE e do PCP. No final o Senhor Presidente felicitou o 
Relator pelo seu trabalho. 
 
6. COM (2010) 507: Proposta de Directiva do Parlamento Europeu e do Conselho relativa à 

aproximação das legislações dos Estados-Membros respeitantes às unidades de medida 
(codificação) 

 
O Senhor Deputado Pedro Saraiva (PSD) apresentou o parecer referente à iniciativa europeia 
supra-referida. Não se registando intervenções no período de debate, o parecer foi submetido 
a votação, tendo sido aprovado por unanimidade, com ausência dos representantes dos 
Grupos Parlamentares do CDS-PP, do BE e do PCP. No final o Senhor Presidente felicitou o 
Relator pelo seu trabalho. 
 
7. COM (2010) 525: Proposta de Regulamento relativo a medidas de execução para corrigir 

os desequilíbrios macroeconómicos excessivos na área do euro 
 
Por solicitação do Senhor Relator, Deputado Nuno Reis (PSD), a discussão e votação do parecer 
referente à iniciativa europeia supra-referida foi adiada para a próxima reunião. 
 
8. COM (2010) 527: Proposta de Regulamento relativo à prevenção e correcção dos 

desequilíbrios macroeconómicos 
 
A Senhora Deputada Isabel Sequeira (PSD) apresentou o parecer referente à iniciativa europeia 
supra-referida. No período de debate, pronunciou-se o Senhor Deputado João Galamba (PS), 
para tecer alguns comentários e apresentar sugestões sobre o documento em apreço.  
Considerando que esta matéria suscita uma maior reflexão por parte dos Grupos 
Parlamentares, a Comissão deliberou por unanimidade, na ausência dos representantes dos 
Grupos Parlamentares do BE e do PCP, adiar a discussão e votação do parecer para a próxima 
reunião e realizá-la em conjunto, com o parecer sobre a iniciativa europeia COM(2010)527. 
 
9. Outros Assuntos 

 
Nada a registar. 
 
10. Data das próximas reuniões 
 

 12 de Novembro, pelas 10h: Audição do CES no âmbito da apreciação na especialidade 
da Proposta de Orçamento do Estado para 2011 (participação facultativa). 
 

 16 de Novembro, pelas 12 h: Reunião da Comissão para discussão e votação dos 
pareceres sobre as iniciativas europeias COM(2010)525 e COM(2010)527. 
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 16 de Novembro, pelas 15h: Reunião da Comissão, com audição do Secretário de 
Estado da Energia e da Inovação, sobre os preços da energia, na sequência da 
aprovação de um Requerimento do BE. 

 
15h30 
 
11. Audição do Ministério da Economia, da Inovação e do Desenvolvimento no âmbito da 

apreciação, na especialidade, da Proposta de Orçamento do Estado para 2011 
 
A audição do Ministro da Economia, da Inovação e do Desenvolvimento realizou-se, 

conjuntamente com a Comissão de Orçamento e Finanças, no âmbito da apreciação, em sede 

de especialidade, da Proposta de Lei n.º 42/XI/2ª (GOV), referente ao Orçamento do Estado 

para 2011. 

 

Usaram da palavra, na primeira ronda de intervenções, os Senhores Deputados Nuno Reis, 

Pedro Saraiva, João Galamba, Telmo Correia, Pedro Filipe Soares e Agostinho Lopes. 

Efectuaram interpelações à Mesa, sobre a condução dos trabalhos, os Senhores Deputados 

Nuno Reis e João Galamba. 

 

Na segunda ronda, intervieram os Senhores Deputados Nuno Encarnação, Celeste Amaro, 

Odete João, Helder Amaral, Pedro Filipe Soares, Agostinho Lopes, Nuno Reis, Jorge Seguro 

Sanches, Telmo Correia, João Oliveira, Carlos São Martinho, Hortense Martins e João Ramos. 

 

Na terceira ronda, utilizaram da palavra os Senhores Deputados Almeida Henriques, Jorge 

Seguro Sanches, Helder Amaral, Pedro Filipe Soares e Agostinho Lopes. 

 

O Ministro da Economia, da Inovação e do Desenvolvimento interveio, em cada ronda, para 

responder às questões colocadas, tendo igualmente usado da palavra o Secretário de Estado 

da Energia e da Inovação; o Secretário de Estado do Turismo; o Secretário de Estado do 

Comércio, Serviços e Defesa do Consumidor; e, enfim, o Secretário de Estado Adjunto, da 

Indústria e do Desenvolvimento. 

 

A audição foi gravada, constituindo a gravação parte integrante desta acta.  

 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, dela se lavrando a presente acta, a qual, 

depois de lida e aprovada, vai ser assinada. 

Palácio de São Bento, 9 de Novembro de 2010. 

 

 

António José Seguro 

Presidente da Comissão 

 

 


